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下学期 第二学期综合复习
　　一、选择题（本题共12小题，每小题3分，共36分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，选对的得3分，选错的不得分）
　　1.关于机械振动和机械波，下列说法正确的是：（　）
　　A.如果没有机械振动，一定没有机械波
　　B.物体做机械振动，一定有机械波产生
　　C.在波传播过程中，介质中各质点的振动状态完全一样
　　D.波源的振动速度就是波的传播速度
　　5．关于“波长”的下述说法中，正确的是（　）
　　⑴在一个周期内，沿着波的传播方向，振动在媒质中传播的距离
　　⑵两个相邻的、在振动过程中对平衡位置的位移总相等的质点间的距离
　　⑶两个相邻的、在振动过程中运动方向总是相反的质点间的距离
　　⑷两个相邻的、在振动过程中运动方向总是相反的质点的平衡位置间距离的2倍
　　A.⑴⑵　　　　　B.⑵⑷　　　　C.⑴⑵⑷　　　　D.⑴⑵⑶
　　2.关于单摆，以下说法正确的是：（　）
　　⑴单摆的振动不一定是简谐运动
　　⑵使单摆振动的回复力是摆球重力和悬线拉力的合力
　　⑶单摆做简谐运动的周期与摆球的质量无关
　　⑷周期是2秒的单摆叫做秒摆
　　A.⑴⑶　　　　B.⑶⑷　　　　C.⑴⑶⑷　　　　D.⑴⑵⑷ 
　　3.对于一定质量的理想气体，下列论述中正确的是（　）
　　A.当分子热运动变剧烈时，压强必变大
　　B.当分子热运动变剧烈时，压强可以不变
　　C.当分子间的平均距离变大时，压强必变小
　　D.当分子间的平均距离变大时，压强必变大 
　　4．下列叙述中，正确的是（　）
　　⑴物体的温度越高，分子的平均动能越大
　　⑵布朗运动就是液体分子的热运动
　　⑶给一定质量的气体加热，其内能不一定增加
　　⑷分子间距离增大时，分子势能也一定增大
　　A.⑴⑵　　　　B.⑴⑶　　　C.⑴⑷　　　　D.⑶⑷
　　6．弹簧振子在做简谐运动的过程中，振子先后通过某一位置时，以下物理量一定完全相同的是（　）
　　⑴速度　　⑵回复力　　⑶动能　　⑷动量
　　A.⑴⑵　　　　B.⑵⑶　　　C.⑵⑷　　　　D.⑴⑷
　　7.S1和S2是两个振动情况完全一样的波源，在图1中分别以S1和S2为圆心做出两组同心圆弧，分别表示在同一时刻两列波的波峰和波谷.实线表示波峰,虚线表示波谷.在所标出的A、B、C三点中( )
　　A.质点A的振动始终是加强的,所以质点A的位移始终最大
　　B.质点A和质点B的振动始终是加强的,所以它们的振幅最大
　　C.质点A、B的位移不可能为零
　　D.质点C的振幅一定最小，但是可能不为零
　　
　　8.一定质量的理想气体，在温度不变的条件下，体积膨胀为原来的10倍。则（　）
　　A.气体的分子数增加到10倍
　　B.气体内能一定减小
　　C.气体分子平均速率减小为原来的1/10
　　D.气体的压强减小为原来的1/10 
　　9.分子甲和乙相距较远(此时它们的分子力可以忽略不计).如果甲固定不动,乙逐渐向甲靠近,越过平衡位置直到不能再靠近.在整个过程中（　）
　　A.分子力总是对乙做正功
　　B.乙总是克服分子力做功
　　C.先是乙克服分子力做功，然后分子力对乙做正功
　　D.先是分子力对乙做正功，然后乙克服分子力做功 
　　10．如图3，在X0Y平面内有一列沿X轴正方向传播的正弦横波，波速为1m/s，振幅为4cm，频率为2.5Hz。在t=0时刻，X轴上各点均已振动起来，A点位于其平衡位置上方最大位移处，则距A的平衡位置为0.3m的B点（　）
　　A.在t=0.1s时的位移为4cm
　　B.在t=0.2s时的速度方向向下，且最大
　　C.在t=0.3s时的位移为4cm
　　D.在0到0.3s内通过的路程为4cm 
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　　11.由下列那组数据可以表示出阿伏伽德罗常数NA（　）
　　A.水的密度ρ和水的摩尔质量M
　　B.水的摩尔质量M和水分子的体积V
　　C.水分子的质量m和水分子的体积V
　　D.水的摩尔质量M和水分子的质量m 
　　12.A、B两个单摆，A摆的固有频率为f，B摆的固有频率为4f，若让它们均在频率为5f的周期性驱动力作用下做受迫振动，A、B两摆相比，则（ ）
　　A．A摆的振幅较大，振动频率为f
　　B．B摆的振幅较大，振动频率为5f
　　C．A摆的振幅较大，振动频率为5f
　　D．B摆的振幅较大，振动频率为4f 
　　二、填空题（本题共24分，每空2分）
　　3.已知某固态物质的密度为r（kg/m3），摩尔质量为M（kg/mol），阿伏伽德罗常数为NA，在体积为V（m3）的该物质中含有　　　　个分子，设想分子是紧密排列在一起的，估算该物质一个分子的体积为　　　m3。 
　　14．如图5所示弹簧振子，某时刻将振子由平衡位置O拉到B，然后释放，振子在AB之间做简谐运动。当振子在从O到A的过程中：振子受到的回复力大小将﹍﹍﹍﹍（填变大、变小或不变），加速度的方向﹍﹍﹍﹍（填左或右），速度大小将﹍﹍﹍﹍，振子动能﹍﹍﹍﹍，弹簧的弹性势能﹍﹍﹍﹍，系统机械能大小将﹍﹍﹍﹍。（填变大、变小或不变）
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　　15.有一列沿x轴正向传播的简谐横波，t=0时刻波的图象如图6所示，波传播的速度v=2m/s。由图6可知，波的频率是________Hz，B点的振幅是﹍﹍﹍﹍，B点在t=0.4s时刻正在﹍﹍﹍﹍运动，B点在0.4S内通过的路程是__________cm。
　　[image: image3.png]



　　三、计算题（本题共40分）
　　16.（12分）如图7所示，单摆摆长为L，重力加速度为g，现在在悬点正下方距悬点O距离为 处的NA（　）P点处钉一钉子，使得摆球遇到钉子后以钉子为悬点摆动，假定摆角很小，则该摆全振动一次的时间是多少？
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　　17.（14分）如图所示，一列波向右传播，波的图像经过0.2秒后,变成图中虚线所示的形状,由此求（1）波的周期；（2）波的波长；（3）波速
　　[image: image5.png]


 
　　18.（14分）在均匀介质中,各质点的平衡位置在同一直线上,相邻两质点间的距离为1m，如图9-1所示。开始各质点都位于平衡位置，t=0时刻，振动由质点1开始向右传播，质点1的振动图线如图9-2所示，t=3s时刻，质点13恰开始振动，求：
　　（1）这列波的波长？
　　（2）波的传播速度？
　　（3）质点11第二次到达正的最大位移的时刻？此时质点13的运动方向如何？
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